  TP PH 3 :  LE MICROSCOPE
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I. BUT:

Etudier le principe de fonctionnement d'un microscope à l'aide d'un banc d'optique.

Les positions ainsi que certaines  grandeurs caractéristiques seront vérifiées par le calcul.
II. MODE OPERATOIRE

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Choisir trois lentilles :  

          pour L1:  +8 (ou +10)  dioptries

          pour L2 :  +3 (ou + 4)  dioptries

          pour L3 :  +3 (ou  +4)  dioptries

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Placer la source lumineuse c’est à dire l'objet AB sur la graduation zéro du banc d'optique. l’objet sera un quadrillage ou une croix tracé sur un papier calque et placé sur le support de la source lumineuse . 

· Placer L1 à l'aide de son support .  On choisira  O1 A = 14 cm si L1 vaut   + 8 CARSPECIAUX 100 \f "Symbol"
                                                                            (ou  O1 A = 12 cm si L1 vaut +10 CARSPECIAUX 100 \f "Symbol")

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
A l'aide de la relation de conjugaison,  calculer O1 A1 . A1 étant la position de l'image obtenue par L1 . Placer provisoirement l'écran en A1 et vérifier.

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Calculer le grandissement de la lentille L1  simulant l'objectif du microscope. Vérifier en mesurant les dimensions de l'objet et de l'image.

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Placer la lentille L2 simulant l'oculaire du microscope à une distance A1 O2 = F2 O2.  Il faut donc retirer l’écran : l’image intermédiaire A1B1 devient un objet réel pour la lentille L2 . Observer l'image de l'objet placé en A à travers les lentilles L1 et L2 . ( On pourra remplacer la croix par des feuilles imprimées en petits caractères )

CARSPECIAUX 183 \f "Symbol" \s 10 \h
Placer la lentille L3  et l'écran simulant l'oeil à une distance O2 O3 = 33 cm. Il faudra tenir la lentille L3 à la main et recueillir son image sur l'écran , en effet la distance AO3  est supérieure à la longueur du banc d'optique . 

 III. MONTAGE COMPLET :
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IV.RESULTATS ET EXPLOITATION:

1) Donner les valeurs théoriques suivantes :      distances focales :             f1 ;  f2 ;  f3 ;

                                                                         position de l'image A1B1 :       O1 A1 
                                                                         grandissement de la lentille L1 :   CARSPECIAUX 103 \f "Symbol" 

                                                                         intervalle optique :                       CARSPECIAUX 68 \f "Symbol"    

2) Donner les caractéristiques de l'image formée par L1 ?

3) Donner les caractéristiques de l'image formée par L2 ?

4) Les points A1 et F2 étant confondus , quelle est la particularité de l'image formée par L2?

5) Représenter sur les 2 schémas ci-dessous la marche des rayons lumineux caractéristiques puis les images A1 B1  et  A3B3 . (Pour simplifier la construction , on a placé L3 de telle sorte que O2 O3 = O2 F'2) .   L’œil n’accommode pas.

1er cas : 
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2e cas :
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6. Quel différence y a-t-il entre ces deux schémas ? Lequel est le plus intéressant et pourquoi?

7. Sur chaque schéma  représenter la marche d’un faisceau lumineux issu du point B .
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